ﬁsanpaTHble YpaBHEHMUSA

Yuyutenb MmateMatukn MbOY
«BepxHeMakTaMuHcKad OOLL»
['ymepoBon Papuabl
NnbraMTANHOBHDI






KBagpaTHbIM ypaBHEeHUeM
Ha3blBaeTcA ypaBHeHue Bmaa
ax?+ bx+c=0, a#0
rae X - nepeMeHHas,
a, b n c - HekoTOpbIE YncCna.

KoadhdnumeHTbl KBaApPaTHOro ypaBHeHuUs
O6bIYHO HAa3bIBAIOT:

a - nepsbiM WM CTapluuM KO3 PULMNEHTOM,
b - BTOpbIM KO3(PPULIMEHTOM,
C - cBO60AHbIM YJ1IEHOM.

NMpuMepsbl.
-X%+6x+1=0,
3,7x*-2x+8=0,
7x%+6x-23=0.




KBagpaTHoe ypaBHeHue X°+px+d=0,

B KOTOPOM KO3 PULMEHT Npu X2 paBeH 1,
Ha3blBAaeTCH NpUBEAEHHbIM.

Ecnv BbINONHAETCA TOXAECTBO
2 —

ax-+bx+c=a(x-x,)(X-X,),

TO ypaBHeHUe ax?+bx+c=0
npv X, #X, UMEET ABa KOPHS X, U X,,
Npy X, =X, UMEET OANH KOPHS X, .



PewweHne KBagpaTHbIX ypaBHEHUMN

ax2+bx+c=0
D = b? - 4ac
x = (-b + VD) / 2a

1. Echm D > 0, TO ypaBHeHMe wuvMeeT ABa
KOpPHSA
2x1=(-b+\/D)/2a; x2=(-b-\/D)/

a.

2. Echn D < 0, TO ypaBHeHue He nMmeer
KOpPHeM.

3. Ecaom D =0, TO ypaBHeHue nMmeet oOaAUH
KOpPEeHb

x=-b / 2a.



AnNroputM peLieHns KBagpaTHOro ypaBHeHus

BblUNCINTbD ANCKPUMMHAHT U CPaBHUTDb
ero C Hynew,

ECi ANCKPVUMUHAHT MNOJIOXXUTEJIEH UN
paBeH HYJ1I0, TO BOCNOJIb30BaTbCH
c¢hopMysION KOpHEWN,

ECcnn ANCKpPUMUHAHT oTpuuaTesieH, To
3anucaTtb, UTO KOPHEeMn HerT.



W IV

HenonHble KBagpaTHblIe YypaBHEHMUS.

KBagpaTHoOe ypaBHEHME Ha3bIiBAKOT
HernoJIHbIM, ec/Zin XoTHd 6bl OANH U3
KOSMMULIMEHTOB a@ U/IN B PaBHbI HYJIO.

a+0,8=0,c¥0, ax’+c=0
a+0,c=0,8#0, ax?+Bx=0
a+0,8=0,c=0, ax?=0.

MpumMepsbl. -3x°+9=0,

7x%-11=0,
5x2=0.+



YCTHAA PABOTA 1

1.Yka)kute ko3 PpmumeHTbl KBaaApaTHOro

YPaBHEHMUS:
a)-5x%2+7x+9=0 r)o,1x*>+x-8=0
6)x%-4x-3=0 n)2x%2+1=0

B)-2Xx2%-7x=0 e)3x?=

2.HaszoBuTE HEAOCTAOLWMM YieH TaK, YTob6bl ero
MO>XHO 6b110 NpeacTaBUTb B BUAe KBaapaTta

ABY4YJieHa
a) x?+2x+...; r) y2+5y+...;
6) a?-6x+...; n) B2+B+...;
B) x2+10x+...; e) y’+2By+...
3.Pewunte ypaBHeHue
a) (x-6)%=9; B) (x+1)? ==16;

6) (x-1)%2=4/9; r) x*+2x+1=0.



YCTHAA PABOTA 2

1. HanaguTe 3HaueHue Bbipa>keHua b?-4ac npwu:
a)a=1, b=2, c=3,
6) a=2, b=5, c=-3.

2.PewunTte ypaBHeHue

a) x3-25=0 r) x-19=0
6) x%-7x=0 A) 5x%=0,2x
B) x>+9=0 e) a%=0

3. HazoBuTte k03(pdPmnUMeHTbl KBaApPaTHOro
YpaBHEHMUS

a) x2+4x+9=0 r) 3-2x%-x=0
6) x2-3=0 n)2x%*+2x+1=0
B) 2x%-5x=0 e) x2-x+2=0



YCTHAA PABOTA 3

1. [loKaX>XnUTte, 4TO YMCNo -1 aBNsieTca KOpHeM

yPaBHEeHMS
a) x3+1=0 B) x2-1=0
6) x?+x=0 r)x?+3x+2=0
2. YKakute kKoa3I(pPpuLMeHTbl KBaapaTHOro
ypPaBHeHus
a)-5x%2+2x-9=0 r) 0,5x*+3x-7=0
6)3x%-4x-1=0 n) -2x%2+1=0
B) X%-4x=0 e) 11-3x?=

3. 3aMeHuTe ypaBHeHue paBHOCWUJIbHbIMU €My
npuBeAeHHbIM KBaApaTHbIM YPaBHEHUEM

a) 3x%-6x-12=0 B) 1/2x%-3x+1,5=0
6) -x?+2x-2=0 r) 10x?-20x+30=0



[MpuMmeHeHue KBaapaTHbIX YPaBHEHUN

S=nr? - ¢bopmMyna ANA BblUNCIIEHUSA
nJjowaam Kpyra

S=4nr?-cbopMyna ANA BblYUCIIEHUSA
nJaolwaam NoBEepXHOCTH LLapa.

S=a?- dbopmMyna ansa BbIUUNCIIEHUS
naowaam Keagpara.



NMPUKNNAOHBIE 3A0AYNA

1.Heo6x0A4MMO NOCTPOUTb OTKPbITbIN XXeJl0b6
NPSMOYroJIbHOro ceyeHus ANA CToka soabl .JsIMHa
nepuvMeTpa nonepevyHoro ceyeHusn xenoba gosnxkHa
POBHATbCA 6CM.

Kakou BbICOTbI AOJ/1)XKHbI 6biTb CTEHKMU »enoba,
4yTO6bI NONYUMNJZICA MAKCUMAJIbHbIU CJINB?

X-BblcOTa 60KOBbIX CTEHOK >enoba.
S-naowanb nonepevyHoro ceyeHus.
S(x)=(6-2x)x=-2x*+6X
-2Xx%+6x=0
X,=0;X, =3.
A=-2,
S(X) -npMHMMaeT MaKCMMaJZibHOE 3HaYeHue npu
x=1,5.
OTBerT: 1,5.



3agauda.

1.Bo ABopLe Ky/1bTypbl NpOU3BeJZIN PEMOHT
3pUTEeJIbHOro 3aJsla, B KOTOPOM 4YUCJZI0 pAAQoB
MeHblLUue Yyucsia MecT B paay. [lo peMoOHTa B
HeM 6binno 770 MmecT, a ctano 660. Bo
BpeMsa peMOHTa ybpanu 2 psaa ueJIMKoM 1
no 2 Kpecsa B KakaoM paay. CKonbko
Tenepb psaAaoB B 3puTesZibHOM 3ane?



3agauya.

2.Hapo y3HaTb, CKOJIbKO BpeMeHu byaer

nagatb KaMeHb, 6poLleHHbIN BepTUKaJZibHO
C KpbILUX YeTbIpex3TaXxKHOoro AoMa, T.e.
npnénunsntTenbHO C BbICOTbI 12 M.

NMpumeHseMm dopmyny S=gt?/2,

rae S-nytb naaeHuvs,

t-Bpems, g=9,8 M/c? - yckopeHue
cBo6oaHOIro nageHus



3adaya.

'

podge o ro - e - e A
~~OHMOKa3a/inCb paBHOM 4KkM LM O6LLee
3REeMS 2 TOSAHKW) COCTaBuna 5u.
SHHAd S CKOPOCTb Tennoxoaa?

- ‘-'--—:’"3
g > | -
-ﬁ“\"" —

~3 N~
-n - 2
.
3

-

-V1i v

. b

ER

.‘A

-

v




1.PewnTte ypaBHeHuUA

a) x2-4x+3=0 a) x%-6x+5=0

6) x2+9x=0 6) x2-5x=0

B) 7x2-x-8=0 B) 6x2%+x-7=0

r) 2x3-50=0 r) 3x2-48=0
2. innHa npsamMoyronbHUKa Ha 2.llvpunHa npamoyronbHuKa Ha 6¢cm
5Cm Oonblue WNPUHLI, a ero MeHbllUe AJIUHbI, a ero nnowaab
nrowaab paBHa 36¢cm>. paBHa 40cm?.

Hangute ctopoHbl npaMoyronbHuka.Hanaurte cTopoHbI NpAMOYrosfibHUKa.
3.040MH U3 KOpHEeN AaHHOro ypaBHeHUs paBeH 4.
Hangute BTOpon KOpeHb 1 YNCNO a:
x%+x-a=0 x2-ax-8=0
4. CocTtaBbTe KBagpaTHOe ypaBHEeHUe, KOPHU KOTOPOro paBHbI
-5 n 8. 9 un 4.



1.PewnTte ypaBHeHUA

a) x?+2x-63=0 a) x%+18x+65=0

6) 0,9x-3x2=0 6) 0,6+2x2=0

B) 2x2-5x+2=0 B) 2x2-3x-2=0

r) x2-2x-6=0 r) x>+2x-4=0
2. Hananrte OnNuHbI CTOPOH NPAMO 2. HamaunTte ANUHbI CTOPOH NPAMO
yroribHUKa, nepumMeTp KOToporo yronbHuKa, nnowanb KOTOporo
paBeH 32cwMm, a nnowaab paBHa paBHa 51cwm?, a nepumeTp paBeH
55cMm>. 40cm.
3.04MH U3 KOpHen ypaBHEHUA 3.040MH U3 KOpHEeN ypaBHEHUSA
2x%+10x+g=0 Ha 3 6onblwe gpyroro  3x%-21x+q=0 Ha 1 MeHbLue

Hangure q. apyroro. Hangure q.

4. CocTtaBbTe KBagpaTHOe ypaBHEeHUe, KOPHU KOTOPOro paBHbI
-3 n -1/3. -2 n -1/2.



1.PewwunTe ypaBHeHUA

a) x?+ x=90 a) x?- x=110

6) 7x2=-4x 6)-3 x2=11x

B) 1/5x2 +x-10=0 B) 1/4x? - x-3=0

r) x2 +4x+5=0 r) x2- 2x+3=0
2.Korpa ot KBagpaTHOro nucra 2.0T NpAMOYronbHOro NMcTa KapToHa
c¢phaHepbl oTpe3anu NPAMOYrosibHYyro AannHon 16cm oTpesanu KBagpar,
NOnocy WMPUHON 2M, Nriowagb CTOpPOHa KOTOPOro paBHa LUMPUHe
nucTta coctaBuna 24m?. Hangure nucTa. lNnowaab ocTtaBLierocs
nepBOoHaYanbHYy0 Nrowaab nucTa. MpsimoyronbHuKa pasHa 60cm>.

HanauTte WwWnpurHy nucra KapToHa.

3.Pa3HOCTb KOpHEU ypaBHEHUSA 3.Pa3HoCTb KOpHEU ypaBHEHUSNA
2x? -5x+c=0 paBHa 1,5. 2x? -3x+c=0 paBHa 2,5.
Hangute c. Hangute c.

4. CocTtaBbTe KBagpaTHOe ypaBHEeHUe, KOPHU KOTOPOro paBHbI
2+VY3 n 2-43. 1-v2n 1++V2.



C.p A, A, b, b, B, B,
1a 3;1 51 -9;7 -13;-5 | -10;9 | 10,11
16| 0; -9 0;5 0;0,3 | 0;-0,3 0;-4/7 0;
11/3
1B 1; 1; 2;1/2 | 2;-1/2 | -10;5 | -2;6
1,1/7 | -1,1/6
ir| -5;5 -4:4 1+v/7 | -1+V/5 | Her HeT
2| 49 (410 (51l | 3mnl1l7 36cM? 10K 6
3 | -5;20 -2;2 8 36 2 -2
4 x2-3 x2-5 3x2+10x 2x? x2 -4 x2 -2
x-40=0 x-36=0 +3=0 +5x+2=0| x+1=0 x-1=0




MCTOpVIFI BOSHUKHOBEHUA KBAAPATHbLIX
ypaBHEHUMN.
3a4a4n Ha KBaApaTHbIe S

ypaBHEHUSI BCTPEYaroTCs
y>xe B 499 r.

B [/IlpesHeu WHANN 6bI1/1M1
pacripocTpaHeHsl
nybsinyHble COpeBHOBAaHMS
B pelleHun Tpy/AHbIX 3a4ad.

B ogHon n3 ctapuHHbIX
UHANNCKUX KHUI rOBOPUTCS
10 NoBOAY TaKux
COPEBHOBAHUUN C/IEAYIOLLEE!
«Kak cosiHye 6s1eckoM
CBOMM 3aTMEBAET 3BE3/bl,
TaK yYeHbIN 4es10BEK
3aTMUT C/1aBy ApPyroro B
Hapo/HblIx cObpaHusix,
rnpesasaras v peLias
asirebpanyeckue 3agadmn>.




U3 ncrtopumn KBagpatHbIX ypaBHEHUN

O6e3bsIHOK pe3BblX CTas
Bcnactb noeBLWW, pa3sieKanacs.
X B KBagpaTe 4yacTb BOCbMad
Ha nonsiHe 3abaBnsnace.

A 12 no nnaHam...

Ctanu npbiratb, NoBucas.
CKONbKO 6b1/10 06€3bSAHOK,

Thbl CKaXu MHe, B 3TOW CcTae?




KBaapaTtHble ypaBHeHusA B EBpone 13-17 B.B

dopmMynbl pelieHNs KBagpaTHbIX YpaBHEHUN B
EBpone Obi1n BrnepBble n3sioXxeHbl B 1202 T.
UTalbaHCKMM MaTeMaTUKoOM JleoHapaAOM
dOnboHauum.

Ob6Llee NpaBuUIO peleHns KBagpaTHbIX
YpaBHEHUN, NPUBEAEHHbIX K eUHOMY
KaHOHMYeCcKoMYy Buay x°+Bx+c=0, 6bI110
cdhopMmynmpoBaHo B EBpone nuwb B 1544 r.
LTndenem.

BbiBOA DOpMYbl pelleHnsa KBaapaTHOro
ypaBHeHUS B o6LlleM Buae nMmeetcs y BueTa,
oAHaKo BmeTt npmnaHaBan TOJZIbKO
NOSIOXXUTENbHbIE KOPHW. Jlnwb B 1/ B. +
6narogaaps Tpyaam flekaprta, HbloTOHa M

APYrnUX y4d4eHbIX crnocob pelleHns KBagpaTHbIX
ypaBHEHUN NPUHUMAET coOBpeMeHHbIN BUA



